

阿联酋警告以色列不要越过“红线”

路透社 18 日以多名知情人士为消息源报道，阿拉伯联合酋长国本月警告了以色列政府，以色列对约旦河西岸的任何吞并行动都将越过“红线”。阿联酋没有明确说明届时会采取何种措施，当前考虑的选项包括外交关系降级、召回大使。

上述不愿公开姓名的消息人士说，巴以冲突延宕至今，阿联酋与以色列的关系愈发紧张。不过，阿联酋尚不准备全面切断与以色列关系。

阿联酋外交部没有回应媒体关于阿方是否正在考虑阿以外交关系降级的问题。以色列驻阿联酋大使馆发言人说，以方将继续着力强化与阿联酋

的关系。有以色列消息人士告诉路透社记者，以政府认为其能够缓和与阿联酋的紧张关系。

本月 11 日，以色列总理内塔尼亚胡签署协议，旨在约旦河西岸推进引发国际谴责的“E1 区”犹太人定居点建设计划，并宣称“不会有巴勒斯坦国”。以色列极右翼政客、财政部长比撒列·斯莫特里赫同日表示，以色列将很快庆祝“吞并约旦河西岸”。

在阿拉伯国家中，有 6 个国家与以色列实现关系正常化，分别是 20 世纪同以色列建交的埃及和约旦，以及美国总统特朗普在首个任期内推动实现关系正常化的阿联酋、巴林、苏丹和摩

洛哥。

据路透社报道，在 2020 年与以色列签署“亚伯拉罕协议”实现关系正常化的阿拉伯国家中，阿联酋被视为最重要国家。一旦阿联酋与以色列关系降级，无疑将对“亚伯拉罕协议”构成重大打击。

另据路透社援引多名消息人士的话报道，阿联酋上周决定禁止以色列防务企业在 11 月的迪拜航空展上参展。以色列国防部表示，已知晓阿方这一决定。以色列驻阿联酋大使馆发言人则表示，相关磋商仍在继续。

本轮巴以冲突 2023 年 10 月 7 日爆发以来，以色列在加沙地带的军事行

动已造成超过 6.5 万名巴勒斯坦人死亡，并导致当地出现严重人道主义危机。

本月 15 日，阿拉伯-伊斯兰紧急峰会在卡塔尔首都多哈落幕。峰会发表公报，谴责以色列日前袭击卡塔尔，并要求重新审视与以色列的外交和经济关系。

英国、法国、加拿大和澳大利亚等美国的西方盟友近来宣布准备承认巴勒斯坦国。此外，欧盟委员会 17 日表示，已向欧盟理事会提交提案，拟部分暂停《欧盟-以色列联系国协议》中与贸易相关的优惠条款。

新华社专特稿



9月17日，在位于约旦首都安曼的马尔卡机场，约旦国王阿卜杜拉二世（中右）为到访的卡塔尔埃米尔（国家元首）塔米姆（中左）举行欢迎仪式。

约旦国王阿卜杜拉二世 17 日同到访的卡塔尔埃米尔（国家元首）塔米姆举行会谈，双方强调政治解决地区危机对恢复地区安全、稳定性的重要性。

新华社发

海合会国家将加强情报共享

新华社多哈 9 月 18 日电（记者汪强）海湾合作委员会（海合会）联合防务理事会 18 日在卡塔尔首都多哈举行特别会议，强烈谴责以色列日前针对卡塔尔的袭击，决定加强理事会成员国情报共享，提升集体防务能力。

会议发表的声明说，以色列的行径严重侵犯卡塔尔主权和安全，威胁地区稳定。与会各国防务官员一致认为，对卡塔尔的攻击就是对所有海合会国家的攻击。海合会支持卡塔尔为维护安全、捍卫领土完整采取的一切措施。

会议决定通过联合军事司令部加强情报共享，实时传输空情态势，加快建设海湾弹道导弹预警体系，并更新联合防务计划。

声明还说，海合会国家将在三个半月内举行防空联合演习，以进一步提升集体防务能力。

海合会联合防务理事会由卡塔尔、沙特、阿联酋、科威特、阿曼和巴林六国的国防部长组成。

沙特与巴基斯坦签署共同战略防御协议

据新华社利雅得 9 月 18 日电 沙特阿拉伯和巴基斯坦政府 17 日在沙特首都利雅得正式签署共同战略防御协议。根据协议，第三方针对两国任何一国的攻击将被视为“对两国的侵略”。

当天，沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼与到访的巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫在会谈后发表联合声明。声明说，双方签署了共同战略防御协议，这反映出双方对加强国家安全以及实现地区和世界安全与和平的共同承诺，旨在发展两国间防务合作，加强对任何侵略的联合威慑。

联合国何以认定以色列犯下种族灭绝罪行

联合国巴勒斯坦被占领土（包括东耶路撒冷）和以色列问题独立国际调查委员会 16 日发布报告指出，以色列在加沙地带对巴勒斯坦人犯下种族灭绝罪行。联合国如何定义种族灭绝？何以认定以色列犯罪？报告有何影响？

➤ 如何定义种族灭绝

根据 1948 年 12 月联合国大会通过的《防止及惩治灭绝种族罪公约》，种族灭绝指蓄意全部或部分消灭某一民族、人种、种族或宗教群体，有以下 5 种行为之一即构成种族灭绝：

杀害这一群体的成员；对该群体成员

造成严重身体或精神伤害；故意使该群体处于某种生活条件之下，以使其全部或部分遭到肉体毁灭；强制实施旨在阻止该群体生育的措施；强行将该群体的儿童转移到另一群体。

➤ 何以认定以色列犯罪

联合国独立国际调查委员会认定，以色列犯下上述 5 种行为中的前 4 种，其目的是毁灭加沙地带的巴勒斯坦人。

委员会报告列举的以方具体行为包括：杀害和严重伤害数量空前的巴勒斯坦人，包括妇女和儿童；对加沙地带实施全面封锁，令加沙人难以获得食品、饮用水、药品、燃料和电力；阻止人道援助物资进入加沙，导致饥荒；系统性摧毁加沙地带至关重要的土地和建筑，包括农田、医院、学校等，提供妇产服务的医疗机构也在遭袭之列。

该委员会由联合国人权理事会于 2021 年设立，负责调查在巴勒斯坦被占领土（包括东耶路撒冷）和以色列发生的涉

嫌违反国际人道主义法和国际人权法的行为。委员会由 3 名专家组成，牵头人是南非法学家纳薇·皮莱，她曾担任联合国人权事务高级专员。

以色列外交部 16 日回应称，联合国这一报告“歪曲事实”，“完全基于巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的谎言”。

以色列一直声称哈马斯当局发布不实信息，但联合国认定加沙地带卫生部门发布的死伤数据可信。据加沙地带卫生部门 17 日发布的数据，自 2023 年 10 月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成 65062 名巴勒斯坦人死亡、165697 人受伤。与此同时，加沙地带 90% 以上人口流离失所。

➤ 报告有何影响

联合国秘书长古特雷斯 16 日就上述报告在记者会上说，以色列在加沙地带“大规模摧毁居民区”“大规模杀害平民”，还令加沙民众遭受饥荒和持续流离失所，其行为“在道德上、政治上、法律上都不可容忍”。

埃及科技大学国际关系系教授穆罕默德·艾哈迈德·穆尔西对新华社记者说，联合国方面发布这一报告是“积极一步”，国际社会应当以此为契机形成合力，向以色列及其支持者美国进一步施加压力，为结束加沙战争而努力。

一段时间以来，联合国及诸多国家和地区正以更严厉措辞谴责以色列在加沙地带的军事行动，要求以方停手。联合国独立国际调查委员会的报告还呼吁各国采取行动，包括停止向以色列提供武器。

以色列总理内塔尼亚胡 15

日表示，以色列“处于一定程度上的孤立状态”，可能会面临武器禁运和经济制裁。

然而，面对国际社会空前的止战呼声，美国仍坚定不移地支持以色列。美国国务卿鲁比奥 15 日在耶路撒冷与内塔尼亚胡举行会谈后表示，美方完全支持以方行动，除非彻底清除哈马斯并让以方全部被扣押人员获释，否则“和平无从谈起”。

国际舆论认为，美国逆国际社会大势，顽固支持以色列，持续向以方输送武器，并在联合国安理会等国际多边场合庇护以色列，令以方得以一意孤行。阿联酋《国民报》发表文章说，在加沙危机和巴勒斯坦问题上，美国越发处于国际社会对立面，而国际社会也已开始采取行动。

新华社开罗 9 月 17 日电